



劲酒健康美食推荐——

粽香酱方



大师说新菜

作为烹饪大师周元昌经常会被问到什么创新，他的解答是八个字：更新、创造、改变、提升。一道创新菜绝不是平白无故就出现了，可能偶遇了某种食材或是一次某地的风土人情点亮了灵感，也可能是通过经典菜或是其他菜肴中的烹饪技巧进行的举一反三，当然也不乏一种酱料带来的新的味觉……无论怎样，“好吃”才是硬道理。今天“劲酒”介绍的这道粽香酱方源自名厨周元昌一次古镇踏青时，被粽叶扎肉“香”出来的创新菜，而且特别能在炎炎夏日给你的味蕾带来那股甚为想念的猪肉香。

周元昌：

中国十大名厨、中国烹饪大师
国家高级技师、世烹联国际评委
国家一级评委
上海品悦餐饮有限公司董事长
上海廊亦筋餐饮有限公司董事

夏天随着气温的升高，肉类菜上桌的频次开始下降，诸如红烧肉此类，浓油赤酱让人觉得会上火，也有人说夏天多吃肉，容易脾气大……不论如何，对爱吃肉的人来说，夏天不吃肉，倒是一件蛮难堪的事情。要是这“肉瘾”上来，光大喊一声“我要吃肉”是绝对无法满足的，这道粽香酱方，便是为各位嗜肉者准备的夏季最佳美味。

粽叶和猪肉是好拍档，粽叶的清香既可解猪肉的肥腻，还可为肉增香添味，这混合着肉香和粽香的味道，光是想想也觉得无比的“销魂”。

这道粽香酱方选用上好的五花肉，修

成正方形，用盐擦透腌制后，裹上粽叶，放入用酱油、绍酒、少量冰糖、葱、姜等为主的卤汁中。用大火煮沸后，改用小火焖至酥烂。这道菜要好吃，卤汁是关键，若觉得家里烧的与店里吃到的，会有那么一丁点的差别，估计大部分原因是在这卤汁里，话说这锅老卤可是后厨里的秘不外宣的法宝，只打探到了调料名称，至于这配比，各位看官只能自己摸索啦。

其实这道菜最教人期待的就是用工具划开包裹在外的粽叶时，就好像一个简短的仪式，只是立即就被那瞬间扑鼻的香味迫不及待的打破，举筷的冲动实在无法克制，放入嘴中的五花肉绝对比你脑海中香味传达的感受有过之而无不及，由此对于肉的抵御能力开始全线瓦解中……

夏日爽三味

这道菜为热制冷食的凉拌菜，老少咸宜。对于在夏天容易“疰夏”、食欲不振的人来说，也是一道相当不错开胃小菜。吃时尝到牛肉鲜美的，洋葱香香的带有甜味，土豆泥粉粉的，融入口中回味无穷。

土豆中的蛋白质比大豆还好，接近动物蛋白；洋葱是一种集营养、养生于一身的特色蔬菜；而牛肉富含蛋白质，氨基酸。这三样结合在一起营养全面，荤素搭配合理。

大热天，各路民间大厨来支招，与你分享他们既方便、又好做，且时令又美味的居家菜肴。如果你也想与大家参加，请把你的拿手菜、特色菜的做法或是故事，包括菜肴的图片以及你的联系方式、地址发至

lesleycat@163.com 邮箱，
凡被选刊者，还将获得由劲酒提供的小礼物一份哟~~

原料：

土豆两块(约200克)、洋葱一只(中等大小)、牛肉粒100克左右。

牛肉粒用酒、胡椒、葱姜调和，放少许盐，洋葱切小丁待用。

制法：

1. 土豆煮熟成土豆泥。
2. 锅内起油适量：爆炒洋葱丁，炒至香味四起。
3. 起油适量：下牛肉粒翻炒断生，加六月鲜酱油二小勺(喜辣的可在起油锅时下干辣椒一只)。
4. 装人大盆各占三分之一位置，搁置冰箱凉放，吃时拌匀即可。

本期亮相的民间大厨：俞一建



旬之味

“旬”是食物的盛产期，味道最好的时候。日剧发烧友，大概都能想起《秋刀鱼之味》中清茗配肥鱼隔离世事杂念之景。鄙人市井俗人一枚，当今的旬之味，当以——毛豆为最！

首屈一指的酷暑美食非糟毛豆为首，夏季开胃菜的鼻祖之选啊。其实海派文化中一直把“相融并济”这点领悟颇深，为什么这么说呢？大多懂生活的阿姨妯娌买一马夹袋毛豆回家是要“捡一捡”的：分为饱满型与稍逊一筹型。这颗颗果实膨胀挤压的是要用来播豆子，将豆壳舍弃，一道热菜就有了：萝卜干炒毛豆。另一边将不怎饱满的豆荚两端尖角剪去，洗净。灶头两边同时开火，各取铝锅铁锅，将豆荚放入铝锅，加沸水煮到八成烂时捞起，撒上少许盐盖锅，烧开后将汤汁收干，豆



煮出锅盛在盆中冷却，倒入香糟、料酒拌合置于贮藏熟食的冰箱内，需要时按个人食量拨取享用。

铁锅中加少量食用油，选用封缸或萧山萝卜干煸炒几下盛起。再倒入少量食用油以防粘锅放毛豆煸炒，放水浸没，放盐，烧至八分熟。将萝卜干回锅翻炒至熟后再放少许糖翻炒几下盛出。

啧啧，开胃菜与热菜就完成了！配以小酒浅斟细酌，那也能接几片月光，细品入梦。

旬之味才是人间生活的法则，何尝不是人生大智慧？

本期亮相的民间大厨：郭芸芳

美食·春季养生入“口”



劲酒提示：理性饮酒

酒精度：35%vol

